

“多亏了住房公积金组合贷款，我终于拥有了一套满意的好房子！”近日，在盐城市住房公积金办事大厅办完住房贷款手续后，市民刘先生兴奋地说，“贷款20年，利息要省下10多万元呢！”

为了让更多的人实现安居梦，2017年，盐城市住房公积金管理中心抓住、用好发展机遇，精准发力，狠抓落实，致力于住房公积金“覆盖面更广、归集规模更大、政策调控更活、内控管理更严、服务品质更优”，较好地完成了年度各项工作，个贷比、本年放贷户数、归集增长率等主要业务指标位居全省前列。

据统计显示，2017年全市共新增开户单位1400个、8万人，完成全年计划的108%；归集住房公积金63.7亿元，完成全年计划的111%；提取住房公积金53.42亿元，完成全年计划的141%；发放个人住房公积金贷款48.84亿元，完成全年计划的122%；存贷比为141.86%，逾期率为0.031%。

通讯员 蒋丹猛



全年归集63.7亿元、提取53.42亿元、发放贷款48.84亿元

盐城公积金中心助力百姓幸福安居

扩面开源成效显著

住房公积金作为支持居民改善住房的有效手段，时刻牵动着人民群众的心弦。盐城市住房公积金管理中心紧紧围绕省全面小康社会指标体系中住房公积金覆盖率达98%的考核要求，全力推进扩面开源工作。

启动实施“住房公积金扩面新三年行动计划”。根据行动计划，归集处、盐都、阜宁、滨海等部门分别开展了“以点带面，重点突破”、跟进“三量”、“三个一”

开源、快贷暨住房公积金拓面开源推介等特色扩面活动。

成立住房公积金专项督查组，全面督查全市住房公积金扩面工作推进情况。在往年盐城市政府对各县（市、区）政府督查的基础上，该中心成立专项督查组，以座谈汇报、翻阅台账、抽查档案等形式，每季度对各归集部门扩面和行政执法工作进行综合检查；广泛开展宣传，全面提升制度影响力，并对住房公积金

建制失信单位实施联动惩戒。

同时，扎实开展行政执法工作，依法推进建制扩面。全年寄发开户通知书1906份，催建通知书673份，责令限期开户缴存通知书36份，行政处罚事先告知书19份，处罚决定书17份，行政处罚听证通知书3份。一批规模企业相继建制，行政事业单位编外人员基本建立了住房公积金制度，较好地维护了广大职工合法权益，全年归集额同比增长20%。

网上业务提速增效

“真没想到，现在足不出户就可以实现公积金提取还贷。”3月7日，盐城一位市民在手机APP盐城公积金上，用了不到1分钟就完成提取还公积金贷款后发出这样的感叹。

为了给办事群众提供方便快捷的服务，盐城市住房公积金管理中心着力加快住房公积金信息化建设步伐，推进综合服务平台建设和客服外包工作，按照时序进度完成异地转移接续平

台的开发和联网接入，自去年7月份异地转移接续平台上线以来，该市已办理异地转移业务479笔。

按照省、市“一张网”工程要求，实现中心信息系统与江苏省政务网融合，推进各项业务只见一面或不见面审批工作。该中心已开通12329客服热线、短信、微信、手机客户端、网上服务大厅等服务渠道，方便群众通过这些渠道，查询公积金的基本信息，

办理部分业务。

去年，全市12329客服热线人工接入各类电话14万余次，接通率超过80%，全年短信发送量达243万条，微信公众号累计绑定用户9万余人，手机客户端累计注册用户5000余人，综合服务平台全年累计访问量达2400万人次，信息化服务渠道得到广泛认可。盐城市“智慧公积金”获得江苏政务服务改革创新成果通报表扬。

政策调整顺应民心

面对盐城市住房公积金资金流动性严重不足的形势，盐城市住房公积金管理中心大胆创新，多渠道、多路径融资，通过询价竞标，使用银行信用贷款13.5亿元，发放公积金转商业贷款

5776笔17.45亿元。

针对银行信贷规模收紧，不能按时发放公转商贷款的问题，及时调整已受理审批的公转商贷款1422笔4.15亿为公积金贷款，避免了“断贷”、“轮候”情况

的发生，保证了职工合理的住房需求，推动了盐城市房地产市场的平稳健康发展。

此外，该中心进一步优化业务流程，出台《关于优化公积金业务相关材料的通知》，大幅“瘦身”支取、贷款等业务收件材料，受到了广大缴存职工的热烈欢迎。“现在办理公积金提取、贷款等业务方便快捷多了！”市民王先生说，以前提取之前先要到银行打印各种材料，费时费力，“现在只要携带身份证件和公积金卡直接到窗口就可以办理。”

值得一提的是，该中心还从防范住房公积金流动性风险、推进困难企业建立住房公积金制度、限制炒房行为等方面入手，积极推进住房公积金管委会调整住房公积金贷款、提取、缴存等有关政策。新政策执行以来，资金流动压力明显缓解，资金运行逐步走上良性发展轨道。



服务效能稳步提升

住房公积金事关民生福祉，是一项惠及广大职工的民心实事工程。为让企业和群众少跑弯路，盐城市住房公积金管理中心不断简政放权，提升工作质效，努力打通服务的“最后一公里”。

按照深化“放管服”改革要求，从“精简、便民、高效”几方面入手，对住房公积金归集、提取、贷款、信息查询、政策咨询、投诉建议等六方面服务，对照住建部和省厅的标准和要求，逐条梳理完善，着力推动中心管理工作由“管理型”向“服务型”转变。

在系统内广泛开展“学先进、找差距、补短板、促发展”活动，瞄准省内行业先进，对照争先目标，补齐存在不足和短板，

采取有效措施积极推进承诺事项落实。加强对大厅服务的现场管理，完善相关工作制度、工作流程，用限时办结、首问负责、亲情服务来缩短与服务对象之间的距离。

进一步完善营业大厅服务设施，整合窗口功能，变单一服务为全方位服务。建立综合柜员制度，做到一次性告知，一个窗口办理，不断推动服务和软环境建设提质升级；开展服务品牌创建，业务部“微笑之星”评比、大丰“指尖服务”、建湖“午间服务”、射阳“三声、四心”、响水“服务前移”等一系列服务创新项目，有效提升了服务工作的群众满意度。

作风改进驰而不息

“作风建设永远在路上。”盐城市住房公积金管理中心围绕学习贯彻党的十九大精神，坚持创新学习载体，丰富学习内容，采取集中学习、个人自学、红歌“快闪”等形式，引导中心全体干部职工更好地用十九大精神指导实践，用新时代中国特色社会主义思想武装头脑、推动工作，增强全体干部职工服务保障住房民生的内生动力和工作活力。

深入开展“党员示范岗”、“业务操作能手”、“服务明星”等评比活动；举办了两期干部综合能力培训班，先后组织了两批党员干部赴井冈山接受红色革命传统教育；组织全体党员干部参

加510警示教育、集中观看廉政教育片、学习市纪委监委编撰的《忏悔警示录》教育读本，开展“争做求真务实表率、争创一流工作业绩”、“违规吃喝问题专项整治回头看”、“机关工作表面化、审批服务梗阻化”等专项整治活动。

该中心还组织党员干部开展“双创”志愿服务、“进万企、解难题、促发展”、“大走访大落实”、“阳光扶贫”等活动，坚持问题导向，切实帮助群众解决实际问题。通过系列活动，中心的干部职工在参与中接受教育和熏陶，机关作风得到了群众的广泛好评。

廉政建设持续深化

党廉则政清，政清则国兴。盐城市住房公积金管理中心按照落实主体责任的要求，常态化、制度化推进“两学一做”学习教育，进一步纠正“四风”，不断巩固和拓展落实中央八项规定成果。

该中心认真贯彻落实《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党党内监督条例》，层层签订党风廉政建设责任状，不断强化责任意识和廉政意识，按照市纪委“讲政治、守纪律、树形象”主题

活动要求，中心党组及党组书记作出公开承诺，认真履行党风廉政建设主体责任，严格执行领导干部廉洁从政各项制度和规定。

组织纪律是党战斗力的源泉，也是党员干部拒腐防变的保障。该中心坚持把纪律和规矩挺在前面，坚持标本兼治，加强源头治理，建立领导班子及中层干部廉政建设台账，全面梳理中心权利事项与廉政风险点，制定权利事项操作规范，建立“不敢腐、不能腐、不想腐”的长效机制。